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	Traktanden 23. Elternratssitzung
	Sitzung 3, Schuljahr 24/25

	
	





Datum:	15. April 2025	
Zeit: 	19:15, Schulhaus Gänseberg (Lehrerzimmer)
Vorsitz:	Romina Cruz
Eingeladen:	Anita Johner (GR), Stephanie Tschopp (SL), Patricia Stengel, Ivana Przic, Dominique Schneuwly, Doris Aebischer, Romina Cruz, Jasmin Leuenberger, Stéphanie Bielmann, Lucia Panduri, Wanda Chiappetta (S&E), Katrin Schlegel (Lehrervertretung 2. Zyklus)
Entschuldigt:	Nathalie Philipona (Lehrervertretung 1. Zyklus)
Protokoll:        Romina Cruz


Traktanden:
1. Begrüssung (Romina)
2. Informationen Schule (Stephanie Tschopp, Katrin Schlegel)
Katrin: Alles läuft normal, nichts aussergewöhnlich. Die 6H Klassen haben eine Projektwoche gemacht (Abfall und Recyceln). Die 5H Klassen waren mit dem Thema Eier und Küken beschäftigt. 
Die Schule hat eine Rückmeldung über das Thema Handy von der OS bekommen. In der Mittelstufe sind die Smartwatches das Problem. 
5H: Schlafen im Stroh, nur eine Nacht (nicht genug Budget für 2 Nächte). Zwei Klassen zusammen. 
Steph: Die Schule überlegt sich gerade, ob sie Ausfluge ändern (Skilager, Schlafen im Stroh…). 
Landschultage: Ein paar Eltern sind besorgt und wollten nicht, dass die Kinder zum Übernachten bleiben. 
Sorgen um das Wachstum der Schule. Nächstes Jahr gibt es 4 neue Klassen in der Schule. Die Schule hat jetzt 3 Zimmer in der OS; die werden für drei 3H Klassen sein. Die zwei 8H Klassen, die die letzten 2 Jahren dort waren, gehen wieder ins Wolfacker. Lehrpersonen fehlen, besonders Heilpädagogen/innen. Mit dem Personalmangel müssen sicher ein paar LP das Pensum erhöhen. Nächstes Jahr müssen sie sicher mehr Klassen aufmachen, deswegen schaut die Schule schon mit der Gemeinde und dem Kanton, denn mit diesen Ressourcen geht es nicht mehr weiter und Lösungen werden gesucht. 
Basisstufe in Düdingen: Der Gemeinderat hat zugesagt, Generalrat muss jetzt entscheiden. Wenn sie zusagen, wird die Schule in Düdingen auch Basisstufen haben. 

3. Themen Elternrat 
· Kommissionssitzung der Gemeinde über Verkehrswege, Tiefbau und Entsorgung (Valtraloc) vom 18.2.2025 (Dominik) 
Die Hauptstrasse wird Tempo 30 und Mittelstreifen (ausser in der Kurve bei der Zentrum-Garage) haben. Sabrina Wyss war auch in der Sitzung im Namen vom Patrouillendienst. Auch mit Tempo 30 braucht man vielleicht Patrouilleure oder Begleiter/innen, die den Kinder sagen, wo sie überqueren sollen. Das Projekt wird am 2026 anfangen und wird 2-3 Jahre dauern, bis alles bereit ist. Am 6. Mai gibt es eine Präsentation im Podium über das Thema.
· Schulzahnarzt und Schulzahnarzt-Begleitung (Romina) 
Nach einer konstruktiven Sitzung mit den Schulzahnärztinnen, wurde entschieden mit der Praxis Zahnärzte Düdingen weiterzuarbeiten. 
Die Schulzahnarzt-Begleitung wird durch Eltern und Helfern/innen weitergemacht. Romina schlägt vor, dass die Eltern vom Elternrat, die genug Zeit haben, sich mehr einbeziehen. Ab nächstes Schuljahr werden die Klassenlehrpersonen den Eltern fragen, ob sie mit der Begleitung zum Schulzahnarzt helfen können.
Wir bedanken uns vor allen bei Lucia, die die Begleitung vieler Klassen übernommen hat. 
· Elternabend 1H Dienstag 10. Juni
Stéphanie Bielmann und Lucia Panduri werden gehen und ein PowerPoint des Elternrats präsentieren.  
· Schulschlussessen 
27. Juni, 18:00 Uhr in Garmiswil. Es ist schon reserviert und die Menus sind schon ausgewählt. Dieses Jahr braucht man die Hilfe des Elternrats nicht, da alles durch Garmiswil organisiert und serviert wird. 
4. Diverses (alle)
Wanda: S&E sucht eine Person für das Sekretariat. 
2. Oktober 2025 wird ein Elternabend über das Thema «Neue Autorität» stattfinden. 
Romina: Gesundes Znüni, eventuell viermal im Jahr anstatt nur zweimal. 
Wanda: Während der Projektwoche Abfall und Recyceln der 6H haben die Kinder Abfall gesammelt. Ein Kind von Wanda hat dann Laptops und iPads in einem Sack gefunden, die nach einem Gespräch mit der Polizei als gestohlenes Material von Bösingen erklärt wurde.  
Anita: Die Gemeinde Düdingen hat das Projekt «Sense Kompass» lanciert. Sense Kompass sucht Lösungen zur Unterstützung im Alltag. Wenn jemand (nicht nur Senioren) Betreuung, Pflege, Mobilität… braucht, kann sich bei der Plattform melden. 
5. Nächste Sitzung
Dienstag 9. September um 19:15 im Ochsen Restaurant. 
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